
Cvi£ení 151. Jaká je vzdálenost st°edu elipsy
x2

25
+

y2

16
= 1od té její te£ny, která je rovnob¥ºná se spojni
í hlavního a vedlej²ího vr-
holu elipsy?2. Ur£ete rovni
e v²e
h parabol, které mají vr
hol ve st°edu elipsy 9x2 +

25y2 = 225 a mají s elipsou spole£né ohnisko. Ur£ete pr·se£íky dané elipsya jedné paraboly.3. Ur£ete mnoºinu v²e
h bod· v rovin¥, které mají od p°ímky p : x = 8t°ikrát v¥t²í vzdálenost neº vzdálenost od bodu K[0, 4].4. Ur£ete £íslo k ∈ ℜ tak, aby p°ímka y = kx− 5 m¥la s parabolou x2 − 4x−

2y + 6 = 0 práv¥ jeden spole£ný bod.5. Ur£ete rovni
i kruºni
e o nejmen²ím moºném polom¥ru, která má st°edna parabole y2 = 18x a dotýká se p°ímky 3x − 4y + 69 = 0.6. P°ímka q pro
hází body A[−2, 0] a B[1, 3] a protne parabolu p : y =
(x − 1)2 + 1 ve dvou bode
h. Vypo£ítejte obsah trojúhelníka, který jetvo°en t¥mito dv¥ma pr·se£íky a vr
holem paraboly.7. Je dána kruºni
e k : x2 +y2−16 = 0 a parabola, která má vr
hol V [−4, 0]a ohnisko F [− 15

4
, 0]. Ur£ete spole£né body kruºni
e a paraboly a plo
huobraz
e tvo°eného t¥mito body.8. Je dána hyperbola x2−4y2+6x+32y−155. Ur£ete rovni
e její
h asymptota vypo£ítejte obsah a obvod trojúhelníka ohrani£eného t¥mito asympto-tami a te£nou hyperboly v jejím vr
holu.9. Ur£ete rovni
e te£en hyperboly xy = 2 a kruºni
e x2 + y2 = 4 v jeji
hspole£ný
h bode
h.10. Úse£ka délky 3 se pohybuje jedním kon
ovým bodem po ose x a druhýmpo ose y. Ur£ete k°ivku, po které se pohybuje st°ed úse£ky.11. Do paraboly y = 4x2 je vepsán £tvere
 ABCD tak, ºe vr
hol £tver
e A jetotoºný s vr
holem paraboly, vr
hol C leºí na ose paraboly a body B, Dleºí na parabole. Vypo£ítejte sou°adni
e bod· A, B, C a D.


